

## **PCR otorga la calificación “A-” con perspectiva “Estable” a la Fortaleza Financiera Cooperativa de Ahorro y Crédito “Ambato”**

**Ciudad de Quito (junio 17, 2022):** El Comité de Calificación de PCR decidió otorgar la calificación de “A-” con perspectiva positiva a la Fortaleza Financiera de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Ambato Ltda. La calificación se fundamenta en el posicionamiento que ha mostrado la cooperativa en las provincias de la Sierra, su trayectoria y su amplia cobertura geográfica con miras de una mayor expansión a futuro. Por otro lado, se evidencia que, a la fecha de corte, la cartera en riesgo mostró un incremento, no obstante, las provisiones también aumentaron. Por otro lado, se destaca que la entidad mantiene sus indicadores de morosidad por debajo del promedio de sus similares. A pesar de que la cobertura también disminuyó interanualmente, continúa siendo mayor al promedio de cooperativas del segmento 1. Con relación a la liquidez, los índices también sufrieron una contracción, pese a ello, se encuentra por encima del promedio de sus pares comparables, observando un nivel estable. También se menciona que se fortalece su nivel de solvencia al ubicar a un índice mayor al de promedio de cooperativas, así como una utilidad neta positiva y en ascenso, impactando los indicadores de rentabilidad los cuales reflejan una mejor posición.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito Ambato Ltda. inicia sus operaciones el 13 de enero del 2003 en la ciudad de Ambato. Se originó mediante un proceso organizativo, social y económico con el fin de atender las necesidades de crédito del Ecuador. La institución define su misión como promover el desarrollo socioeconómico de la comunidad, brindando productos y servicios financieros de calidad. Históricamente esta entidad se enfocó en la otorgación de microcréditos. La COAC Ambato Ltda. es una entidad controlada por la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria y de acuerdo con el boletín emitido por el mismo ente regulador, actualmente, la institución forma parte de las 38 cooperativas del Segmento 1. Para el final del primer trimestre de 2022, la entidad opera a través de quince agencias y una oficina matriz específicamente en la ciudad de Ambato, de la mano de veinte ATM's distribuidos principalmente en provincias de la Sierra y Oriente del país; a marzo 2022, la SEPS ha autorizado la apertura de 8 nuevas agencias de la Cooperativa, sin embargo, aún no se encuentran operativas. A la fecha de corte se registra que la entidad atiende a un total de 106.438 socios (activos e inactivos) a nivel nacional.

### **Posición Competitiva:**

De acuerdo con el boletín emitido por la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria, al 31 de marzo de 2022 la Cooperativa de Ahorro y Crédito Ambato Ltda. presentó un monto de activos de US\$ 239,44 millones, monto equivalente a una participación del 1,37% dentro del sistema de cooperativas del segmento 1. De este modo, la entidad se ubica en la posición número veintidós en el ranking de un total de treinta y ocho cooperativas. Asimismo, en referencia al patrimonio y pasivos, la COAC Ambato Ltda., se posiciona en el puesto número veintisiete y veintidós respectivamente, con una participación del 1,24% y 1,39%.

### Metodología

Metodología de Calificación de riesgo de bancos e instituciones financieras-Ecuador.

### Información de contacto:

Econ. Yoel Acosta  
Analista Senior  
[acadena@ratingspcr.com](mailto:acadena@ratingspcr.com)

### **Oficina País**

Av. 12 de Octubre N24-774 y Av. Coruña, Edificio Urban Plaza, Segundo Piso, Oficina N5, Quito.  
T (+593) 02-323-0541

### **Información Regulatoria:**

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.